
 

 

α) ΢το τετράπλευρο ΑΒΛΓ οι διαγώνιζσ του διχοτομοφνται, αφοφ Μ μζςο του ΒΓ και 

ΑΜ = ΜΛ από υπόθεςη. Άρα είναι παραλληλόγραμμο και ΓΛ = AB. Επίςησ AE = AB 

γιατί είναι πλευρζσ τετραγώνου, άρα ΓΛ = AE. 

β) Είναι EΑ B = HΑ Γ = 90ο, οπότε ιςχφει ότι 

EΑ H + BΑ Γ= 180ο 
 EΑ H = 180ο – BΑ Γ 

Σο τετράπλευρο ΑΒΛΓ είναι παραλληλόγραμμο και οι γωνίεσ BΑ Γ και AΓ Λ είναι εντόσ 

και επί τα αυτά μζρη των παραλλήλων ΑΒ,ΓΔ που τζμνονται από την ΑΓ. Άρα είναι 

παραπληρωματικζσ, δηλαδή BΑ Γ+ AΓ Λ = 180ο 
 AΓ Λ= 180ο – BΑ Γ. 

Οπότε AΓ Λ =EΑ H. 

γ) Σα τρίγωνα ΕΑΗ και ΑΓΛ ζχουν: 

 AΓ= AH, ωσ πλευρζσ του τετραγώνου ΑΓΖΗ 

 ΓΛ = ΑΕ, όπωσ αποδείξαμε ςτο (α) ερώτημα 

 AΓ Λ =EΑ H, όπωσ αποδείξαμε ςτο (β) ερώτημα 

΢φμφωνα το κριτήριο Π–Γ–Π, τα τρίγωνα είναι ίςα, οπότε ζχουν και ΡΗ A =ΓΑ Λ διότι 

βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΑΕ, ΓΛ αντίςτοιχα. Ιςχφει ότι: 

ΡΑ Η + ΗΑ Γ + ΛΑ Γ = 180ο  ΡΑ Η + 90ο + ΡΗ A = 180ο
 ΡΑ Η + ΡΗ Α = 90ο.  

Άρα το τρίγωνο ΡΑΗ είναι ορθογώνιο ςτο Ρ οπότε ΜΑ  ΕΗ. 

 


